

军人本色耀检徽

——记2023年度三门峡市“最美退役军人”刘太国

1969年7月出生于山东的刘太国,1986年11月入伍,服役于原第二炮兵通讯工程团,从军13载,获得嘉奖8次。1988年入党,2000年4月转业至三门峡市人民检察院工作,现任机关后勤服务中心副主任。该同志退役不退志,把异乡当故乡,时刻不忘以军人的标准严格要求自己,不畏艰险,积极进取,爱岗敬业,无私奉献。刘太国先后荣获“十二五”河南省节能、三门峡市优秀节能、环保优秀志愿者、文明城市创建暨百城提质、节能和消防工作先进个人及2023年度三门峡市“最美退役军人”;荣立三等功3次、个人嘉奖2次,获评优秀党员3次。



雷厉风行冲在前

转业工作以来,刘太国时时处处以党员的标准严格要求自己,始终保持军人思想作风,不怕辛苦,不怕危险、敢于担当履职。在高强度的工作面前,不讲条件,不畏艰险,冲锋在第一线,以实际行动诠释了“特别能吃苦、特别能奉献”的军人本色。积极参与社区疫情防控志愿服务,危难险重面前,他总是第一个报名参加;轮班进行值守,带领志愿者到分包路段,对临街门面、商铺进行疫情防控宣传,督促完善场所码落实情况;还主动到帮扶村进行疫情防控知识宣传,发放防疫物资,慰问帮扶人员。白天值班是战斗值班员,晚上化身驾驶员接送值班人员。有的同事吃不上及时饭,他又变身成了“厨师”,用实际行动践行了一名军人的使命担当。

履职尽责勇担当

刘太国首倡“大后勤、大管家、大服

务”,克服人员少、任务繁重困难,每一项工作都做到出彩,彰显军人本色。

竭忠尽智强绿化。结合检察工作实际,刘太国详细制定实施方案,率先垂范,带领同志们对机关院内外花草、树木进行补种、杀虫、修剪、喷灌。晴天一身汗,雨天一身泥,根据季节的变化和苗木的生长习性,定期修剪花草植被。通过实施扩建绿地、屋顶立体绿化等措施,新增绿地近500平方米。三门峡市人民检察院被表彰为“河南省卫生先进单位”“河南省国土绿化模范单位”“河南省健康单位”。

千方百计抓管理。他从修订《驾驶员管理办法》入手,教育引导驾驶员树立服务意识,改进服务水平。强化车辆运维管理,完善了车辆维修、装饰审批制度,建立了单车费用台账,车辆加油专人管理,严格落实公务用车派车单制度,车辆管理井然有序。不遗余力为洁城。及时安排车辆和人员做好所包小区清洁和市容秩序整顿工作,带头“洁城”近70多次,参

加“进社区 访万家”活动,在所分包小区的106户中,入户调查97户,入户率达91%,满意率100%,所包路段环境得到改善,市容环境卫生得到提升。

勤俭节约谋创新

遏制浪费降能耗。刘太国组织人员积极参加上级举办的节能讲座和培训班,培养广大干警从自己做起、从现在做起、从身边事做起,养成节约一度电、一滴水、一张纸的好习惯。通过在机关餐厅大力开展“光盘行动”,与造纸厂签订废纸回收协议,与养猪场签订餐厨垃圾回收协议,促进资源的环保再利用。该院先后获得“国家级公共机构示范单位”“国家级节约型机关”“河南省公共机构示范单位”“三门峡市公共机构示范先进单位”“三门峡市文明餐桌示范机关食堂”等称号。加强用电设备管理。对走廊照明灯具进行更新,以新型节能灯具替代了以往使用的钨丝灯泡,安装声光控开关,避免了走廊“长明灯”“白昼灯”情况。使用计算机、打印机、复印机等办公自动化设备时,减少待机消耗,长时间不用和下班后要求及时关闭。该院被表彰为“三门峡市无废机关”“三门峡市节水先进单位”。无纸办公压成本。充分发挥办公自动化优势,组织开展无纸化培训,依托检察平台,实现网上办公和传阅,有效利用电子公文传输系统收发和处理文件。在购置办公设备时,严格执行国家用能设备采购目录,尽可能使用新能源、新技术、低能耗节能产品。落实消防强责任。层层落实责任制,坚持安全隐患排查制度,定期召开消防安全形势分析会,对消防设备及消防器材进行及时维护保养。该院先后被表彰为“三门峡市消防先进单位”

“三门峡市无烟单位”。

坚韧不拔讲奉献

刘太国作为一名35党龄的老党员,工作上兢兢业业,舍小家顾大家,无私奉献。

在后勤工作中,刘太国8次取得了国家和省市荣誉,其中国家级2项、省级3项,且10次获得先进个人。没有人知道,他取得成绩的背后,是多年来的使命担当与默默付出。老家在山东的刘太国,三个弟弟均在农村务农,他是家中老大、也是顶梁柱。2016年秋,正值单位创建国家级公共机构示范单位的紧要关头,母亲重病,在济宁做完手术,为了不耽误创建工作,他把母亲接到三门峡住院照顾,单位与医院两头跑。在2021年创建国家级节约型机关、三门峡市无烟单位的关键时期,他又要照顾做手术的妻子、接送7岁的儿子,他通常是工作连轴转,晚上到单位加班,硬是没有耽搁一天工作。

正如他的微信名“忠诚”一样,他始终鞠躬尽瘁,身体力行。为适应机关“大后勤”保障,他手机24小时不关机,随时进入战斗状态。单位分包的“五合一小区”以前长期无人管理,脏乱差,他接受任务后,发扬不怕苦、不怕累的革命精神,带头大干两天,清理垃圾6车,小区由乱到治,面貌焕然一新。去年以来,他带队开展洁城行动近2千人次。面对节能减排、水电、消防、安保、绿化等日常繁杂工作,他任劳任怨。在分包小区,为缺菜缺粮缺药的困难住户送菜送粮送药,把党的关怀及时送到困难群众家中。在疫情防控点参与夜班值勤工作,总是坚持第一个到,最后一个回,始终牢记铭记党员身份,关键时刻冲锋在前,赢得了同事和小区居民一致赞誉,被市委组织部表彰为疫情防控先进个人。

张中杰

义马市人民检察院李国强被评为“最美拥军人物”

日前,义马市人民广场灯火辉煌、热闹非凡,该市纪念延安双拥运动80周年暨第三届“最美退役军人”“最美军嫂”“最美拥军人物”“社会化拥军企业”表彰活动举行。义马市人民检察院检委会专职委员、第二检察部主任李国强被评为2023年度义马市第三届“拥军人物”。

李国强就职以来始终把拥军优属、拥政爱民作为一项光荣的使命和义不容辞的责任,深入贯彻习近平总书记关于加强军政军民团结的重要论述,立足检察职能,坚持军地合力、军民同心,持续

加强军地检察机关协作,助推双拥共建。

发挥职能作用,化解矛盾纠纷。伤残退伍军人杜某某与他人长达8年的民事纠纷案在李国强的努力下,双方当事人达成和解。李国强多次赶赴外地走访、调取材料,用检察听证的手段化解了这起长达8年的矛盾。杜某某专程为李国强送来锦旗和感谢信,写到“八年官司长征路,一次调解化春风”,表示不再为此事上访。

注重宣传教育,弘扬拥军风尚。开展“送法进军营”活动,针对广大官兵所关

心的军人权益保障、婚姻家庭等法律问题进行生动详实的讲解,引导官兵学法、懂法、守法、用法。通过赠送法律书籍、发放调查问卷、12309检察服务联系卡,将双拥工作与司法实践结合起来,开展法律问题解答及纠纷化解活动,不断提高军人的法律意识。

主动担当作为,推进军民融合。实地走访查看烈士陵园纪念设施保护及附属设施维护情况,与退役军人事务局就进一步加强协作、保护英烈纪念设施、维护英烈荣誉名誉、维护退役军人合法权益

等工作进行探讨交流,以“检察蓝”守护“革命红”。

李国强一直在爱国拥军事业上深耕、无怨无悔、砥砺前行。结合公益诉讼检察职能,不断探索创新双拥工作模式,继续深化军地互动,久久为功,努力推动双拥工作取得新的更大的成效。“关心、支持国防事业对我来说是一种情怀,从军路上虽然没我,但拥军路上一定有我!”他是这么说的,亦是这么做的。

杜恩